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Welches Zahlungsmittel bevorzugen Sie generell? 

 

Total in Prozent 

Bargeld 43.4 

Kreditkarte 28.5 

Debitkarte 28.1 

Gesamt 100.0 

 

 

Nach Regionen in Prozent 

 
Deutsch-
Schweiz 

Suisse 
Romande 

Svizzera 
italiana 

Bargeld 45.3 34.9 51.1 

Kreditkarte 28.3 27.4 37.8 

Debitkarte 26.4 37.7 11.1 

Gesamt 100.0 100.0 100.0 

 

 

Nach Geschlecht in Prozent 

 Männer Frauen 

Bargeld 40.8 46.1 

Kreditkarte 35.0 21.4 

Debitkarte 24.2 32.4 

Gesamt 100.0 100.0 

 

 

Nach Alter in Prozent 

 
15-29 
Jahre 

30-49 
Jahre 

50-74 
Jahre 

Bargeld 48.3 34.2 48.6 

Kreditkarte 14.5 34.2 30.3 

Debitkarte 37.2 31.5 21.2 

Gesamt 100.0 100.0 100.0 

 

 

  



Wie häufig verwenden Sie bei folgenden Zahlungen Ihre Kreditkarte als Zahlungsmittel? 

(Total in Prozent) 

 

Online Shopping 

1 Immer 26.3 

2 Meistens 35.4 

3 Gelegentlich 22.7 

4 Selten 10.7 

5 Nie 4.8 

Gesamt 100.0 

 

Hotelbezahlungen 

1 Immer 18.7 

2 Meistens 27.0 

3 Gelegentlich 20.6 

4 Selten 16.7 

5 Nie 17.0 

Gesamt 100.0 

 

Alltägliche Einkäufe 

1 Immer 5.4 

2 Meistens 18.3 

3 Gelegentlich 22.1 

4 Selten 24.4 

5 Nie 29.8 

Gesamt 100.0 

 

Grössere Einkäufe über 300 Franken 

1 Immer 16.3 

2 Meistens 21.8 

3 Gelegentlich 23.4 

4 Selten 17.6 

5 Nie 20.8 

Gesamt 100.0 

 

Bargeldbezüge 

1 Immer 5.1 

2 Meistens 4.9 

3 Gelegentlich 10.1 

4 Selten 19.2 

5 Nie 60.7 

Gesamt 100.0 

 



 

Die Befragung wurde durch das Marktforschungsinstitut GfK im Auftrag von comparis.ch im ersten 

Quartal 2016 bei 1047 Personen in allen Regionen der Schweiz durchgeführt. 

 

 

 

Weitere Informationen: 

Dominik Weber 

Mediensprecher Finanzen & Vorsorge 

Telefon: +41 44 360 53 91 

E-Mail: media@comparis.ch 

www.comparis.ch 

 

 

 

http://www.comparis.ch/

